

ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА

«О внедрении системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в Новгородской области»

Докладчик: Тимофеева А.В., министр труда и социальной защиты населения Новгородской области

Новгородская область вошла в число пилотных регионов по внедрению системы долговременного ухода за пожилыми людьми и инвалидами.

В мае текущего года в целях осуществления прорывного научно-технологического и социально-экономического развития Российской Федерации, увеличения численности населения страны, повышения уровня жизни граждан, создания комфортных условий для их проживания был принят Указ Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

В рамках задач, обозначенных Указом, Правительством Российской Федерации в соответствии с национальными целями будет разработан национальный проект по развитию демографической ситуации страны.

Частью национального проекта должен стать федеральный Комплекс мер по внедрению системы долговременного ухода.

В свою очередь, министерство труда и социальной защиты населения Новгородской области подготовило «дорожную карту» с мероприятиями и запросом соответствующего финансирования из федерального бюджета, которая направлена на утверждение в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации и Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов.

Реализация пилотного проекта происходит в тесном сотрудничестве с Благотворительным фондом помощи пожилым людям и инвалидам «Старость в радость».

Федеральным центром на базе Фонда создан проектный офис, который будет обеспечивать разработку методических решений по внедрению системы долговременного ухода. На сегодняшний день проектным офисом осуществляется сбор материалов по пилотным регионам. Направление методических разработок намечено на июль-август текущего года.

Общая суть проекта заключается в концентрации общих сил всех составляющих и участников социальной сферы региона (министерства труда и социальной защиты населения области, министерства здравоохранения, министерства спорта и молодежной политики, министерства культуры, министерства образования) вокруг человека для продолжения его активного долголетия и концентрации обслуживания в домашних условиях по мере потери его функционала.

В апреле 2018 года в Новгородской области в целях обеспечения внедрения новой модели обслуживания пожилых людей и инвалидов распоряже-

нием Правительства Новгородской области № 120-рг от 25.04.2018 года создана рабочая группа. Проведено совместное совещание членов рабочей группы и федерального проектного офиса.

На сегодняшний день министерством труда и социальной защиты населения Новгородской области уже начата реализация внутреннего плана пилотного проекта. Осуществляются мероприятия, которые включены региональными соисполнителями в отраслевые программы и проекты, такие как «12 месяцев здоровья» министерства здравоохранения, «Будь в спорте» министерства спорта и молодежной политики, «Единый календарь культурных событий Новгородской области на 2018 год» министерства культуры.

Особое внимание в рамках реализации пилотного проекта будет уделено формированию кадрового потенциала, готового квалифицированно выполнять все задачи, связанные с внедрением системы долговременного ухода.

Так, в марте 2018 года медицинский персонал трех стационарных учреждений, подведомственных министерству труда и социальной защиты населения области, прошел недельное обучение в Москве в «Медицинской школе ЕМС», в мае представители всех организаций социального обслуживания, предоставляющих услуги в стационарной форме, приняли участие во Всероссийской научно-практической конференции, одним из организаторов которой был ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский Университет им. И.И. Мечникова».

В настоящее время в Москве на площадке федерального проектного офиса проходят трехнедельное повышение квалификации ещё 3 специалиста, которые в дальнейшем будут обучать работников социальных учреждений правилам ухода за пожилыми людьми и инвалидами.

Основным итогом внедрения системы долговременного ухода ожидается:

увеличение периода активной жизнедеятельности пожилых людей и инвалидов;

обеспечение доступности социального и медицинского обслуживания;

создание системы поддержки семей, осуществляющих уход за своими родственниками;

максимальное продление пребывания пожилых людей и инвалидов в домашней обстановке.

**Министр труда и социальной
защиты населения
Новгородской области**



А.В. Тимофеева